Tentamen 1 Matematisk analys,

fortsiattningskurs F/TM, TMA976
4 april 2023 kl. 8.30-12.30

Examinator: Michael Bjorklund (072-8586787)

OBS: Motivera dina svar val. Det ar i huvudsak berdakningarna och motiveringarna
som ger poang, inte svaret. SKRIV TYDLIGT OCH REDOVISA VILKA RESULTAT
FRAN KURSEN SOM DU ANVANDER.

Totalt 50 poing, féordelade pa 6 uppgifter (2 sidor). Inga hjalpmedel!

Betygsgrinser: 3 (20-34 poing), 4 (35-43 poéng), 5 (44-50 poéng).

1. For t > 0, 1at y; : [0,00) — R beteckna 16sningen till initialviardesproblemet
v (@) + 2¢'y,(x) + yi(x) = e, y(0) = ;(0) = t.
Berdkna gransvérdet

Li(z) = tlggo e 'Iny(z) for alla x> 0.

2. Givet a < 0, lat y, beteckna 16sningen till differentialekvationen
(1+2%)ya(2) = 1+ ya(2)?, ya(0) = a.

Bestam a sa att
I := lim y,(z) = 2.
Xr—r00
LEDTRAD: Du far anvinda utan bevis att

t t
tan(u +v) = anu Tt tany

1 —tanutanov’

for alla w och v for vilka vénster- och hogerled &r véldefinerade.

(8p)



3. Berédkna grénsvardet

r—1—

I3 := lim (—ln:p)l/QZx"2.
n=1

LEDTRAD: Uppskatta summan ovanifran och underifran med integraler. Du
far anvinda (utan bevis) att

/ e~ du = /7.

o0

4. Beridkna gransvardet

. sin(z +2%) — In(1 + z + 2°)
I ;= lim :
z—0 arctan(z + 2°)(1 — cos(y/x))

Standardgransvarden och standardutvecklingar av cos, sin, In, arctan far an-
vindas utan bevis. (8p)

1
-1

I ::/ * dx.
o Inz

LEDTRAD: For § > 0, definiera funktionen Js : [0, 00) — R enligt

5. Berédkna integralen

Inz

Js(y) = / Pl g0,
)

Vad ar derivatan av Js? Observera att

J5(1) :J5(0)+/0 Jiy)dy och I = lim Jy(1).

d—0+
Redogor noga for hur du berdknar denna derivata. (10p)

6. Lat f: R? — R beteckna funktionen

4xsin(1/z)e* v~ om z # 0
flz,y) =

—5y3

e omz =20

Ar f kontinuerlig i punkten (0,0)? (4p)
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